

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

VIAJES

Ha llegado a Las Palmas el diputado a Cortes por aquella circunscripción don Ruperto González Negrin.

De paso para la Península llegó el viernes último a la vecina isla, a bordo del vapor "Santo Tomás", procedente de Buenos Aires, el distinguido periodista argentino don Roberto Arlt.

Se ha embarcado para la Península la señorita María Clavijo y del Castillo Olivares.

En breve marchará a Sevilla el oficial administrativo de la Confederación Hidráulica del Guadalquivir, don José Monteló y Medina, que se hallaba en estas islas reponiéndose de su reciente enfermedad.

Ha regresado de Las Palmas el auditor de Guerra, nuestro distinguido amigo don José Sansó Hernández.

Se embarcó para Las Palmas el empresario de teatros don Ramón Baudet.

Para la vecina isla ha marchado el catedrático del Instituto de La Laguna don Agustín Martiñón.

En el vapor "Gomera" han llegado de Las Palmas, don Miguel Morales, don José Hernández, don Manuel Gil, don Mohamed Isa, don Maximino Miranda e hijo, doña Soledad Fuentes e hija, don Antonio Rivero, don Manuel Perea, don Antonio Estupiñán, don Antonio Gómez, don Miguel García, don Luis Saba Juan y don Antonio Marrero.

Procedente de Londres han llegado, Mr. Kate Mayorie Lees, Mr. Mary Dutton Bliss, don Juan Pedro Rodríguez Cruz, don Dagny Olsen, don Raymond Dupille y don Barcelay Meidell.

De Valverde han llegado, don Diego Hernández Vera, don Arturo Hirs y señora, don Benigno Font, don Antonio B. Rodríguez, don Elias Diaz, don Julián Torres y doña Isidra Rodríguez.

De la vecina isla ha llegado, en unión de su hija, don Arturo Serrano.

Ha llegado de Inglaterra nues-

tro estimado amigo don Tomás Barthers Rodríguez.

Ayer llegaron de Las Palmas, en el vapor "León y Castillo", don Amadeo Hernández, doña Candelaria Vera, don Esteban B. Vega, don Zenón Betancort, don Félix Diaz, don Eugenio Suárez, don Antonio Rodríguez, doña Bárbara Méndez y don Bernardo López.

De la vecina isla ha regresado el contratista de obras don Roque Montesdeoca.

También ha llegado de Las Palmas doña Josefina Orto.

De la isla de la Gomera han llegado don Juan Diaz Marrero y don Angel Guerra Marrero.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la señora esposa del ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Miguel Pintor González.

Ha dado a luz una niña en esta capital la joven señora esposa de nuestro estimado amigo el empleado de los señores Fyffes Limited don Jaime Willis.

BAUTIZO

En Hendaia se ha celebrado el bautizo del hijo primogénito del cónsul de España en aquella ciudad, don Carlos Cañal y Gómez-Imaz, y su esposa, nacida María Jesús de Orozco y Massieu, de distinguida familia canaria.

El niño recibió el nombre de Carlos; y fué apadrinado por su bisabuela paterna doña Encarnación Migolla, viuda de don Carlos Cañal y de la Villa, y el abuelo materno, coronel de Artillería don José de Orozco.

NECROLOGIAS

Ha fallecido en esta capital nuestro apreciable convecino don Manuel Marichal.

En Las Palmas ha dejado de existir don Antonio Artiles Gutiérrez, ingeniero-director de la Junta de Obras de los puertos de La Luz y Las Palmas.

El finado, que era natural de la vecina isla, gozaba allí de general aprecio, siendo su muerte muy sentida entre todas las clases sociales.

Nuestro sentido pésame a toda la familia del finado.

GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un obrero de la Carga blanca, muerto al caer desde la cubierta de un vapor al muelle

El martes último, serían aproximadamente las diez y media de la noche, cuando se encontraba trabajando a bordo del vapor inglés "Alca" el obrero perteneciente al ramo de Carga blanca, llamado Lorenzo Bravo, de 42 años de edad, viudo, domiciliado en la calle Candelaria, tuvo la desgracia de sufrir una aparatosa caída desde lo alto de la cubierta del mencionado buque al borde del muelle, y desde allí al agua.

Varios de sus compañeros de faenas, que se apercebieron de lo que ocurría, se lanzaron al agua con el fin de poder salvar al infortunado obrero, pero, desgraciadamente, después de grandes trabajos lograron extraer el cuerpo de Lorenzo, el cual aún daba muy pocas señales de vida.

Inmediatamente, en un automóvil fué conducido a la Casa de Socorro, falleciendo por el camino en brazos de sus compañeros.

El médico de guardia, don José Mir, certificó la defunción del desgraciado obrero.

Según manifestaciones hechas por varios de sus compañeros, esta

de ahora es la segunda caída que sufrió Lorenzo Bravo durante el tiempo en que trabajó en las faenas de carga y descarga, estando a punto de perder la vida la primera vez.

El vapor "Alca" está consignado a la Casa Yeoward Brotons, de esta capital.

El infortunado Lorenzo Bravo" el "Cubanito", como así le llamaban sus compañeros, deja dos hijas.

D. E. P. y reciba su familia nuestra sentida condolencia.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Farmacias de guardia

Hoy, jueves, día 7 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Ricardo Castelo Gómez, instalada en la plaza de 25 de Julio.



La Señorita

Constanza Aguilar y Espinosa de los Monteros

Falleció en Realejo Alto el 27 de Febrero de 1935.

Sus hermanos: doña Marina y don José María Aguilar y Espinosa de los Monteros; su hermano político, don Domingo González de Chavez y Rojas; sus sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa que por su eterno descanso, se dirá el viernes 8 del corriente mes, en el Santuario de Nuestra Sra. del Carmen a las ocho y media de la mañana, favor que agradecerán profundamente.

Realejo Alto, 7 de Marzo de 1935.

En la Santa Iglesia Catedral

Triduo del Amor Misericordioso

Hoy, día 7, a las seis de la tarde, comenzará el Triduo del Amor Misericordioso en la Santa Iglesia Catedral, predicando el M. I. señor Magistral.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Una suscripción patriótica

Nota de la Asociación del Magisterio Libre de la provincia

El digno presidente de la Asociación del Magisterio Libre de la provincia, don Rafael Gavirón del Bosque, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Dando cumplimiento a las instrucciones telegráficas recibidas del Ilmo. señor director general de Beneficencia, en la pasada semana se le remitió ch. s. Madrid a su orden por pesetas 1.338'70 (mil trescientas treinta y ocho con setenta céntimos), importe de lo recaudado por esta Asociación entre los 21 colegios privados que acudieron a nuestro llamamiento en favor de los niños víctimas de los últimos sucesos revolucionarios."

Biblioteca Circulante Galdós

Acaba de inaugurarse en esta localidad, calle San Francisco, 84, una Biblioteca Circulante, que por su índole y finalidad viene a llenar una necesidad para todas las clases sociales.

Cuenta la citada Biblioteca con más de un millar de volúmenes, todos escrupulosamente encuadernados y seleccionados, los que por la cuota mensual de 2'50 pesetas pueden ser leídos todos cuantos se deseen.

Esta es la primera Biblioteca de este género instalada en Tenerife, a la que auguramos un rotundo éxito, dada su bien orientada labor de divulgación cultural.

Nuestra enhorabuena a los iniciadores de esa simpática obra.

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA

Director y fundador del

Hospital de Niños

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando

los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos

que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y

DEL APARATO DIGESTIVO

SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

10 céntimos

diarios le costará a usted solamente, leer en su casa

CUANTOS LIBROS QUIERA

si se suscribe hoy mismo a

BIBLIOTECA CIRCULANTE "GALDOS"

San Francisco número 84, Santa

Cruz de Tenerife

Novelas literarias, novelas para señoritas y para niños, libros sociales, políticos y sexológicos, novelas folletinescas y de misterio, obras de cultura en general, etc.

Todos los meses recibimos obras nuevas.

Solicite nuestro Catálogo que le será remitido gratuitamente.

BIBLIOTECA CIRCULANTE GALDOS, San Francisco, 84, Santa

Cruz de Tenerife



JUANOLA

50 cts CAJA

PASTILLAS JUANOLA CURAN LA TOXEMIA

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Tomás de Aquino, dr.; Revocato, Saturnino, Secúndolo y Eubulio, mr., Teófilo, Pablo y Gaudioso, ob.; y Iablo el Simple, cf.

Santos de mañana.—San Juan de Dios, cf.; Julián, ob. de Toledo; Quintillo, Filemón, Apolonio, Ariano, Teótico, Cirilo, Rogato, Félix, Beta, Erenia, Felicitas, Urbano, Silvano y Mamilo, mrs.; Félix, Obispo; Poncio, dc.; y Veremundo, ob.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Viernes 8.—Misa a las seis y media, en sufragio del alma de don Fernando Sabina (q. e. p. d.).

Misa a las siete y media, gregoriana, en sufragio de don Juan Diaz Gevira (q. e. p. d.).

Misa cantada a las ocho, en el Altar del Crucificado.

Misa rezada a las ocho y media, por don José Velázquez (que en paz descanse).

Por la tarde, a las seis, Novena de la gracia de San Francisco Javier, sermón y "Via-Crucis".

Parroquia de San Francisco de Asís

Viernes 8.—A las siete y media, Misa rezada, por el alma de don Santiago Izquierdo (q. e. p. d.), por encargo de las señoritas de Izquierdo e Izquierdo.

A las ocho, Misa rezada, por el

alma de don Tomás Clavijo (que en paz descanse).

A las ocho y media, Misa cantada, por el alma de doña Nicolasa Martín Pérez (q. e. p. d.), en el Carmen.

Iglesia del Pilar

Viernes 8.—Segundo viernes dedicado a la Virgen de las Angustias.

Misas a las seis, siete y ocho. A las ocho, Misa en el Altar de las Angustias. Durante la Misa se hará un breve ejercicio a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, lectura espiritual, Visita a Jesús Sacramentado, Rosario y Bendición con el Santísimo Sacramento.

A continuación se hará el piadoso ejercicio del "Via-Crucis".

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Viernes 8.—Día de ayuno y abstinencia.

Misa a hora libre.

Misa a las siete y media.

Los cultos de la Cuaresma son, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Francisco, a la que se trasladan los vespertinos de la capilla el día de hoy.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

TERRIBLE DESGRACIA EN SAN ANDRES

Un automóvil atropelló a un grupo que paseaba por la carretera, matando a tres personas y resultando cuatro heridos

El lunes de Carnaval ha registrado una nota triste en la vecina isla, a causa de un trágico accidente de la circulación ocurrido en la carretera de San Andrés, término municipal de Arucas, en el cual perdieron la vida dos mujeres y un hombre, y resultaron cuatro heridos.

Como lunes de Carnaval la animación era grande en la carretera del Norte, que comunica la capital con los principales pueblos: Arucas, Guía, Gáldar y Agaete, en cuya vía radican dichas ciudades y principales pagos; numerosas carrozas y vehículos circulan dicho día transportando máscaras e individuos que alegremente celebran la fiesta carnavalesca; en ventanillas, balcones y en las aceras del vecindario presencia el pase de la alegre caravana, o el del grupo de guitarristas que entonan y cantando alegres isas y folias, obsequian a sus amistades y convecinos.

Eso ocurría en la tarde del lunes de Carnaval en el pago de San Andrés y cuando más animada y concurrida se encontraba la carretera pasó el automóvil número 2.739, que procedía de la ciudad de Gáldar, y no se sabe bien las causas, por exceso de velocidad, mala maniobra o faltarle algún elemento de la dirección, el hecho fué que el vehículo hizo un zig-zag, yendo contra un grupo que paseaba tranquilamente por la carretera, atropellándolo de modo tal que las ruedas del vehículo completo pasaba por encima de los cuerpos de las personas que componía el "rancho", interrumpido por hombres y mujeres. El atropello fué tan brusco e inesperado que no dió tiempo a desviarse del peligro; el vehículo

fué a chocar contra un poste del Teléfono, volcando aparatosamente, y debido a esto no resultaron, sin duda, más desgracias.

Como es de suponer, la escena que se desarrolló a presencia de todo el vecindario de San Andrés no es para descrita; el pánico y la impresión fué enorme; se acudió rápidamente a prestar auxilio a las personas que yacían en el suelo ensangrentadas, que eran Doñores Ramos Acosta y Efigenia Acosta, éstas quedaron muertas en el acto a consecuencia de los fuertes golpes recibidos; Domingo Zerpa González presentaba heridas muy graves, siendo trasladado rápidamente al domicilio del médico don Eugenio Egea, quien le practicó la cura de urgencia, ordenando fuera trasladado seguidamente a Arucas, donde podría ser tratado y sometido a otra intervención de mayor importancia, pues su estado inspiraba muy serios cuidados. El herido fué asistido por el doctor don Anastasio Escudero, pero todo fué inútil, pues falleció a los pocos momentos.

Resultaron además heridos Sinfoniano Benítez, José Marrero González, Pino Benítez Castellano y el "chauffeur" del automóvil causante del suceso, todos ellos de heridas leves y al parecer sin complicación alguna.

El suceso ha impresionado grandemente en San Andrés, donde las víctimas eran conocidas y queridas.

El Juzgado intervino desde los primeros momentos, ordenando el levantamiento de los dos cadáveres y la detención del "chauffeur", al propio tiempo que instruyó las primeras diligencias del caso.

El mejor purgante
AGUAS DE CARABANA

Medicinal y de tocador. **JABON DE SALES DE CARABANA** El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA: pequeña, 0'80 grande 1'25. Pedidos: Hijo de Chavarrí R. J.—Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumería y droguerías.

Carabaña

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpética

Noticias telegráficas de interés

(De nuestra Agencia en Madrid)

EL GENERAL FRANCO SALE PARA MARRUECOS

Madrid, 5.—Hoy ha salido para Marruecos el general Franco, donde permanecerá por espacio de algunas semanas.

EL SEÑOR AZAÑA CONTESTA A LA INVITACION HECHA POR EL SEÑOR ALBORNOZ PARA LLEGAR A LA FUSION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

El ex presidente del Consejo de ministros señor Azaña, ha contestado en una extensa nota a la invitación que le había hecho el señor Albornoz sobre la forma y condiciones de llegar a la fusión de todos los partidos de izquierda.

En dicha nota, el señor Azaña dice que si las circunstancias lo permitieran, en caso de una posible lucha electoral, deban establecerse pactos de alianzas electorales, para poder tener un fin de más alcance.

Condiciona éste en la inteligencia de que los partidos se solidaricen con la obra desarrollada por su Gobierno, o sea hasta Septiembre de 1933.

Termina diciendo que conviene que antes de la reapertura del Parlamento se reunieran los representantes de las fuerzas de izquierda para tratar dicho asunto.

UNA CARTA DEL SEÑOR CALVO SOTELO AL MINISTRO DE JUSTICIA

El diputado señor Calvo Sotelo se ha dirigido en una atenta carta al ministro de Justicia, rebatiendo la afirmación hecha por el señor Alzúpiz, en Sevilla, sobre su amnistía.

En dicha carta afirma el señor Calvo Sotelo que su amnistía fué conseguida por mandato del Cuerpo electoral.

Añade que no combate a la CEDA ni a los hombres que la integran, muchos de los cuales—dice—son buenos amigos personales míos.

FALLECEN EN MADRID UN PERIODISTA Y EL DIVO TENOR CAYETANO PENALVER

El ilustre autor y periodista Jacinto Capella, que fué director del periódico "El Noticiero del Lunes", en tiempos de la Dictadura; y el gran divo Cayetano Penalver, que estrenó en Madrid "El caserío", "La marchenera" y otras obras centenarias.

Ambas muertes han sido muy sentidas.

INAUGURACION DE UNA IGLESIA

Málaga, 5.—Con gran solemnidad se ha inaugurado en esta población la iglesia de las Adoradoras, que en Mayo de 1931 fué incendiada por unos desalmados, habiéndose gastado para rehacerla una cantidad considerable.

Al acto asistieron todas las autoridades y más de 10.000 personas. PROFANAN UNA TUMBA Y GOLPEAN EL CADAVER

Santander, 5.—En el cementerio de Valdecilla, durante la noche, unos desconocidos penetraron en él y profanaron la tumba del marqués de Valdecilla, sacando el cadáver y deformándolo a golpes.

Este bárbaro hecho ha conternado a la población y la Policía busca a los desalmados, sin que hasta ahora se tenga una pista de los bárbaros criminales.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN SOLDADO

Barcelona, 5.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el soldado Pío Martínez, que en los pasados sucesos de Octubre desertó del Ejército, pasándose a las filas revolucionarias.

Ha sido condenado a dos años más de servicio. El fiscal retiró la acusación, en la que le pedía pena de muerte.

PENETRAN EN UN ESTANCO Y SE LLEVAN GRAN CANTIDAD DE TABACO

En el estanco de la calle de San Pablo unos ladrones han robado

una fuerte cantidad de tabaco, que se ha valorado en 5.000 pesetas.

DOS MILLONES DE PESETAS PARA LOS AYUNTAMIENTOS ASTURIANOS QUE SUFRIERON DAÑOS EN LOS SUCEOS DE OCTUBRE

Oviedo, 5.—La Junta de Socorro ha destinado dos millones de pesetas para los Ayuntamientos que sufrieron daños materiales en los pasados sucesos revolucionarios.

En dicha cantidad está incluida la valoración del teatro Campoamor.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA A LOS ENFERMOS MILITARES DEL HOSPITAL

Madrid, 5.—A las dos de la tarde estuvo visitando el Hospital militar de Carabanchel el ministro de Obras Públicas.

El señor Cid habló con los oficiales que se encuentran enfermos en los pabellones de dicho Hospital. La visita la realizó de incógnito.

EL JEFE DEL GOBIERNO OBSEQUIA AL ALTO PERSONAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

El señor Lerroux acudió a las cinco de la tarde a la Presidencia, donde despachó diversos asuntos con Su Excelencia.

Después marchó al Ministerio de la Guerra, donde obsequió al alto personal del Ministerio con un piccolobis.

Hablando con los periodistas les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicárase.

MUERTE DE UNA ANCIANA DE MAS DE UN SIGLO DE EDAD

El Ferrol.—A los 109 años ha fallecido en esta población la anciana Generosa Bernaldo, natural de Miño (Portugal).

QUEDA INTERRUMPIDA LA LINEA FERREA DEL NORTE

El Ferrol 5.—A consecuencia del fuerte temporal de lluvias, la línea férrea del Norte se halla totalmente interrumpida, habiéndose causado grandes daños materiales.

SE ELOGIA A LA FUERZA PUBLICA QUE INTERVINO EN LAS INUNDACIONES DE ASTORGA

León 5.—En toda la capital se elogió el comportamiento heroico de los guardias civiles que fueron a Astorga con motivo de las inundaciones, los cuales en unión de las fuerzas de Asalto, salvaron de la muerte a numerosas personas.

EL SEÑOR LERROUX HACE MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS

Madrid 5.—Al abandonar el Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno, manifestó a los informadores que por la tarde acudiría al Palacio del Presidente de la República.

Añadió que había recibido una extensa audiencia civil.

—Mañana—agregó—se reunirá la Comisión permanente de las Cortes, para tratar sobre la prórroga de suspensión de garantías, que se ha acordado en el Consejo último.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que había regresado de su viaje al señor Anguera de Sojo.

LA ESTUDIANTINA DE SALAMANCA VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LE OBSEQUIA CON UN CONCIERTO

Al recibir el señor Vaquero a los periodistas, les dijo que había recibido varios comunicados de la mayoría de los gobernadores civiles, en el que le comunicaban que la tranquilidad era completa en sus respectivas provincias.

El ministro se mostró satisfecho por que durante los carnavales no hubiera ocurrido el menor incidente.

Terminó diciendo que le había visitado la Estudiantina de Salamanca, que se había trasladado a Madrid, como en años anteriores, durante el tiempo que duraba el

Carnaval, y que le había obsequiado con un concierto, ejecutando al final el Himno Nacional.

DETALLES DE LA REVOLUCION EN GRECIA

Atnas 5.—Se ha señalado la presencia de varios navios sublevados cerca de la costa frente a Níkasia.

Otras impresiones optimistas aseguran que el orden quedará restablecido hoy.

COMIENZA EL JUICIO DE DESHAUCIO POR FALTA DE PAGO DEL SR. ECHEVARRIETA AL PALACIO DE LA PRENSA

Madrid 5.—En la Audiencia Territorial ha comenzado a debatirse el sumario que se seguía contra el señor Echevarrieta, demandado de desahucio por la Asociación de la Prensa.

En la demanda consta que el señor Echevarrieta, como arrendador de una mitad del palacio de la Prensa ha faltado a la obligación de pagar los intereses de los títulos y amortizaciones de las Obligaciones emitidas, hallándose en descubierto por valor de más de un millón de pesetas.

Defendió a la Asociación de la Prensa el abogado Colón Cardani, y el juicio quedó concluso para sentencia.

OCHO BOXEADORES ESPAÑOLES IRAN A BOXEAR A ITALIA

Barcelona 5.—El presidente de la Federación de Boxeo está organizando un equipo de ocho boxeadores, seleccionados entre los mejores pugilistas españoles, que irán a Italia a luchar contra otros ocho de los mejores boxeadores italianos.

PROPAGANDA PARA EL CONGRESO EUCHARISTICO QUE SE CELEBRARÁ EN MANILA EN 1937

Zaragoza 5.—Han llegado a esta capital el Rector del Colegio de San Juan Letrán, de Manila, acompañado del director general de Acción Católica de Filipinas.

Se proponen los ilustres visitantes hacer una extensa propaganda en esta capital para el Congreso Eucarístico que se celebrará en Manila en 1937.

EL EXTREMISMO DEL DUEÑO DE UN BAR

Bilbao 5.—Comunican de Baracaldo que ha sido detenido Baldo-mero Alvarez, dueño de un bar, por habérsele encontrado numerosas cartas relacionadas con significados socialistas que intervinieron en los sucesos de Octubre y numerosos folletos comunistas.

EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO LO COMPONDRAN EN SU MAYORIA, CONCEJALES DE ACCION POPULAR

Sevilla 5.—Según orden gubernativa, los nuevos ediles del Ayuntamiento sevillano lo compondrán 20 de Acción Popular, 13 radicales, 12 de Unión Republicana, dos independientes, dos socialistas y un anarquista.

LOS MINISTROS DE AGRICULTURA E INDUSTRIA Y COMERCIO VISITAN BURRIANA

Castellón 5.—Hoy visitaron a Burriana los señores Jiménez Fernández y Orozco Batista, acompañados de su séquito. El alcalde, después de saludarles afectuosamente, les pidió que se interesen por el crédito a los naranjeros.

Les contestó el señor Jiménez Fernández diciendo que él estudia la concesión de dicho crédito a un plazo medio.

VISITA A LA FEDERACION NARANJERA

A continuación los ministros visitaron la Federación Naranjera de la capital, regresando seguidamente a Madrid.

ARRIBO DE LA COMPANIA GUERRERO

Cádiz 5.—Hoy ha desembarcado en esta ciudad la Compañía Guerrero-Mendoza, la cual viene acompañada del boxeador Uzcudun.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Domingo Quintero, de 37 años, domiciliado en la calle de Cardenaria, de ataque epiléptico.

Teresa Rodríguez, de 24 años, domiciliada en San Sebastián, 5, de ligeros síntomas de alcoholismo agudo.

Estela María, de 29 años, domiciliada en la Curva, 2, de contusión en la región nasal con epistaxis y alcoholismo agudo; leve.

Antonio Hernández Pérez, de 15 años, domiciliado en la calle de la República, 37, de heridas contusas en los dedos medio, anular e índice de la mano derecha; leve.

Antonio Martínez Guillén, de 19 años, domiciliado en la Plaza de la Iglesia, 11, de erosiones en ambas manos y región malar izquierda; leve.

Micaela Bermúdez, de 2 años, domiciliada en la carretera de San Andrés, de ataque de eclampsia.

Florencio Hernández, de 29 años, domiciliado en Garachico, de intensa contusión en la espalda; leve, salvo complicaciones.

Encarnación Pérez, de 40 años, domiciliada en San Lucas, 17, de herida punzante en la cara plantar de la mano derecha; leve.

Antonio Cabrera, de 62 años, domiciliado en la finca del Partiano, de herida punzante en el pie izquierdo; leve.

Antonio Martínez, de 21 años, domiciliado en Santa Isabel, 61, de erosión en el antebrazo izquierdo; leve.

Agustín Cabrera, de 18 meses, domiciliado en Carmen Monteverde, 59, de herida contusa en el antebrazo izquierdo; leve.

Antonio Gómez, de 21 años, domiciliado en Salamanca, 26, de alcoholismo agudo; leve.

José Hernández Rodríguez, de 53 años, domiciliado en Ramba de Pulido, 56, de contusión en el dedo pulgar de la mano derecha; leve.

Enrique Rumeu de Armas
ARQUITECTO
Calle del Sí número 1

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON.
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.110



Banco Hispano Americano

Capital autorizado. 200.000.000 Pts
Capital desembolsado 100.000.000 Pts
Reservas. 593.000.000 Pts
Sucursal de Sta. Cruz de Tenerife
Dr. Comenge Nos. 6 y 8
Teléfonos 940-941-942.
Apartado de Correos Número 100
Dirección Telefónica
"HISPA-MER"

ANEMIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
INAPETENCIA
DEBILIDAD
INSOMNIO
MAREOS

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Famoso y verdadero regenerador de la sangre, reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coraza contra esas enfermedades producidas por la depauperación.
Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grages en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

- NOTICIAS -

Hemos recibido atenta comunicación del ministro de Comercio de Inglaterra, invitándonos para asistir a la Sección de la Feria de 1935 dedicada a Maquinaria y Ferrería.

Estas ferias son un magnífico exponente de la importancia que universalmente adquieren las industrias británicas.

Quedamos muy sinceramente agradecidos al ministro de Comercio del Gobierno británico por esa invitación porque nos ha honrado, gracias a la cual un representante de GACETA DE TENERIFE informará a su debido tiempo a nuestros lectores de esa Feria.

LOS FIGURINES DE MODA, "La Mode de Paris", "Elite", "La Mode favorite", "Tolletes d'enfants", "Modes d'enfants", "Les chapeaux modernes", "La Femme elegante", "Paris chic", "Le grand chic", "Preferences", "Modes et Travaux", etc., etc, lo encierrará en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

Se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

AUTOMOVIL EN VENTA.—Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido. Informarán: Ramba Pulido, 4.

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota: "El Asilo de Ancianos, quiere hacer público su agradecimiento a las sociedades, casas comerciales y particulares que contribuyeron a la fiesta que en su beneficio se celebró en el Royal Victoria. La suma recaudada fué de siete mil diez y ocho pesetas, cantidad que ha sido entregada a este Asilo."

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escri-

torio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

La "Gaceta" publica un decreto determinando las condiciones de embarque del personal de maquinistas de la Armada.

FABRICA FERRETERIA
Desea representante. Escribid: P. 629 Apartado, 166. San Sebastián.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

Por la Superioridad se ha dispuesto que no se convoque a exámenes anuales para obtener el título de operador radiotelegrafista, anunciándose una convocatoria libre y restringida para los titulados del ramo de la Marina y de Guerra.

Se anuncia la convocatoria anual para el ingreso en la Enseñanza de radiotelegrafista para el título de 2.ª clase, que se limitará en el próximo curso al personal técnico de Telégrafos.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisnán, junto a las Mimosas, todo confort, con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 26.

Diatermia. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ
Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías. ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes. Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Club Náutico de Tenerife

El próximo sábado de Piñata, 9 de Marzo, a las diez de la noche, se celebrará en esta sociedad un

BAILE DE TRAJES
Y el domingo de Piñata, a las cinco de la tarde,

BAILE INFANTIL
Lo que se comunica a los señores socios de este Club.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Marzo de 1935.—El secretario, Fernando González.

NOTA.—Se recuerda a los señores socios que el Reglamento prohíbe la asistencia a estas fiestas de personas ajenas a este Club.

OTRA.—Se recuerda igualmente el artículo 25, que prohíbe la asistencia de los niños. Solo podrán concurrir al baile del domingo de Piñata que se anuncia con el carácter de infantil.

SI DESEA USTED OBTENER TRAJES DE TIPOGRAFIA A PRECIOS ECONOMICOS Y DE ESMERALDA PRESENTACION, CONSULTE A LA LIBRERIA Y TIPOGRAFIA

Añaterve Rufino Perera Cobro en general.—Administración de fincas rústicas y urbanas

Fernán Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes. cúbrese o no

Información Telegráfica de

De Madrid Referencia del Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional

Madrid, 6 17/20.—Con la asistencia de todos los ministros se celebró en el Palacio Nacional el anunciado Consejo.

Al salir el señor Jalón dió la referencia, diciendo que se trató del asunto de los obreros despedidos de las minas de Riotinto, que se conocieron las sentencias por los sucesos revolucionarios en Medina de Rioseco, acordando remitirlas al Supremo, y que se trató de la comunicación del gobernador de Oviedo y de la situación de los obreros despedidos de la Constructora Naval de Reinoso.

Añadió que debido a su iniciativa se habían ocupado de las comunicaciones trasatlánticas rápidas y reguñares entre el Brasil, Río de la Plata y España, por el Mediterráneo, cuyo problema quedó pendiente para la próxima reunión.

También propuso al Consejo que se activen los trabajos en las casas de correos e insistió en la construcción de la nueva casa en Palma de Mallorca, por ser un centro muy importante para el turismo.

Los ministros de Industria y Agricultura, señores Orozco y Fernández, dieron cuenta de su viaje al Levante, acordándose que dichos ministros redacten una ponencia sobre los daños ocasionados por las heladas en aquella región para llevarla al próximo Consejo.

El ministro de Gobernación dió cuenta del afianzamiento del orden público y de la marcha de las comisiones que presiden los gobernadores para remediar el paro obrero.

También informó ampliamente sobre los asuntos de su departamento el ministro de Estado señor Rocha.

Finalmente dijo el señor Jalón, refiriéndose a las negociaciones comerciales hispano-francesas, que las buenas disposiciones del Gobierno español no bastaron para que el Gobierno francés retirara sus delegados.

Sin embargo, el Gobierno español está dispuesto a reanudar las negociaciones siempre y cuando el Gobierno francés la considere oportuno.

NOTA OFICIOSA

Nota oficiosa facilitada a la Prensa, sobre lo tratado en el Consejo:

GUERRA.—Concesión de la medalla de sufrimientos por la Patria a la esposa del diputado tradicionalista, muerto por los revolucionarios marxistas, señor Orosca Edozqui; propuesta de varias libertades provisionales y de supresión del Consorcio de Industrias

militares, creando en su lugar la Dirección de Industrias militares; y adaptando el personal subalterno de las bandos de música militares a las nuevas categorías de los cuerpos de suboficiales.

MARINA.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto ley sobre las nuevas construcciones navales y adquisición del material de defensa en el litoral.

GOBERNACION.—Regulando el ingreso en la Orden de la República para los militares que cooperaron meritoriamente en los sucesos de Octubre.

INSTRUCCION.—Jubilando al catedrático de la Facultad de Derecho de la Univesidad de Zaragoza, don Gil y Gil, y otros de menor interés.

FALLECE EL DUQUE DE MIRANDA

Madrid, 6.—En el Sanatorio del Rosario falleció el ex duque de Miranda, a consecuencia de una operación del hígado.

El finado desempeñó el cargo de mayor domo mayor de Don Alfonso XIII y fué quien en las horas de mayor peligro para la familia de Don Alfonso requirió la intervención del embajador inglés para que cesara el asedio que las turbas inconformes habían puesto al entonces Palacio Real.

El entierro tendrá lugar el próximo viernes, el cual se espera sea muy concurrido debido al gran número de ascendientes y de condientes y a las simpatías con que contaba el finado entre los elementos monárquicos y generalmente en el pueblo madrileño.

DECLARACION DE "EL LEGIONARIO"

El revolucionario detenido en Palencia hace días, Enrique Caneiro, apodado "E. Legionario", ha

declarado que estuvo en Asturias antes del día 5 de Octubre, fijando su residencia en Figaredo, más tarde se trasladó a Mieres, no haciéndolo a Oviedo debido al nutrido tiroteo que le impidió realizarlo.

Entonces se dirigió a Pola de Lena, donde le dieron un fusil, marchando incorporado al grupo de los rebeldes sobre la capital de Oviedo, en la cual entraron por el cementerio, sosteniendo el primer tiroteo en la calle de San Lázaro.

Dice que durante su actuación pudo observar que mató a varias personas en la ciudad de Oviedo.

Añade que más tarde volvió a Mieres y a Turón, donde le llevaron al cementerio para que disparase contra el cabo de guardia jurado Cándido Agua.

A continuación dice que dió muerte al ingeniero don Rafael de Riego, poniéndose más tarde a las órdenes del sargento Vazquez y regresando a Oviedo para tomar parte en el asalto al Hotel Inglés.

Termina diciendo que al fracasar el movimiento revolucionario se trasladó a León, donde le entregaron sus hermanos 175 pesetas para que emigrase al extranjero, pero que llegado a Palencia, ante la imposibilidad de continuar viaje sin ser descubierto, decidió ocultarse en casa de un abogado socialista residente en dicha capital.

Además de estas sensacionales declaraciones se sabe que "El Legionario" detalló muchos otros actos de terrorismo cometidos por los revolucionarios, acerca de los cuales se guarda absoluta reserva por ser muchos de ellos de lo más salvaje y obscuro que puede imaginarse.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, manifestó a los informadores que se había comunicado con la mayoría de los gobernadores civiles, los cuales le habían informado que la tranquilidad era completa en las respectivas provincias, por lo cual el señor Vaquero se muestra satisfecho de que en los Carnavales no ocurriese el menor incidente.

vase a cabo dicha información, continúa sus trabajos en los centros oficiales.

INGLATERRA-RUSIA

Londres, 6.—En los círculos oficiales se dice que los Gobiernos de Francia e Inglaterra emitirán conjuntamente la nota entregada ayer por los respectivos embajadores de los Soviets cuando se examine la situación por entero.

Aunque la nota no se ha publicado, se da como seguro que el Gobierno de Moscú pide también que un ministro inglés visite al Gobierno ruso antes de tomar una decisión, pero hasta ahora en Londres no se tiene criterio ninguno sobre esa visita.

La nota de los Soviets ha causado en los círculos oficiales un poco de impaciencia, pues se considera como un paso dado por Rusia para meter una cuña entre Inglaterra y Alemania.

Con todo, no se desecha la idea de un viaje de Simón a Berlín, Varsovia y Moscú.

Si se realizara el viaje, será el primero de un ministro a estas capitales.

MAS NOTICIAS SOBRE LA REVOLUCION GRIEGA

Atenas, 6.—Varios navios revolucionarios han sido visto cerca de la costa de la isla de Creta, por lo cual se asegura como inminente una batalla entre estos y los acorazados leales al Gobierno.

Noticias posteriores aseguran que hoy serán totalmente vencidos los rebeldes, restableciéndose el orden.

SON FUSILADOS VARIOS MARINEROS

Se asegura que 25 marineros han sido fusilados por los revolucionarios a bordo del crucero "Averoff", por negarse a secundar el movimiento de los rebeldes que se habían apoderado del navio.

También se asegura que han sido fusilados el diputado Memarakis, el prefecto de Gandia y Sgouris.

LAS TROPAS GUBERNAMENTALES CONSERVAN SU DISCIPLINA

Desde Salónica el ministro de la Guerra ha arreglado a las tropas que operan en Macedonia.

A esta arenga contestó el jefe de las fuerzas declarando que la moral de las tropas es excelente y que los rebeldes se hallan muy quebrantados y abatidos, comenzando a pasarse a las tropas gubernamentales.

INCENDIO DE UN CRUCERO

El crucero "Averoff", en el cual los rebeldes fusilaron 25 marineros leales, ha sido incendiado por una bomba de ciento doce kilos lanzada desde un avión, aunque lo que se intentaba era privar al barco de los timones de gobierno, pero evitando hundirlo.

LUCHA ENTRE AVIONES LEALES Y REBELDES

Expirado el primer plazo del ultimatum dado por el general Codyris a los rebeldes 21 aviones comenzaron a bombardear las tropas del general Kamenos, por lo cual se da como segura la desmoralización de las tropas rebeldes.

PRESUNTO DICTADOR

El general Plastiras, desterrado de Grecia por haber intentado poner una dictadura, al saber el triunfo obtenido por los monárquicos en las pasadas elecciones y la formación de un Gobierno presidido por Tsaldaris, ha manifestado que está dispuesto a establecer la dictadura en Grecia, pero sin con-

De Provincias Nuevos detalles sobre la profanación de la tumba del marqués de Valdecilla

Santander, 6.—Está siendo muy comentada y ha causado general indignación el hecho de que haya sido profanada la tumba del marqués de Valdecilla, aunque se ignora quienes hayan sido los profanadores se da como cierto que estos fueron dos, porque se advierten claramente señales de dos personas cuyas huellas se reponden a unos zapatos y a unas alpargatas.

Estos parece que trataron, valiéndose de unos tornillos, de levantar la lápida, pero a pesar de los esfuerzos no pudieron conseguirlo.

En vista de esto rompieron la lápida en dos trozos haciendo fuerza con una palanca y de-trozando los ladrillos de las paredes laterales abrieron el muro, dejando al descubierto el féretro.

Entonces rompieron la tapa de cristal a la altura de la cabeza del cadáver, con el objeto de extraer el cuerpo, no consiguiendo sino extraer la cabeza que se separó fácilmente del tronco debido al estado de descomposición.

Volvieron a intentar nuevamente extraer el cuerpo, pero ante la imposibilidad de conseguirlo desistieron de su macabra obra, colocando la lápida y amontonando algunos adornos del féretro y los la-

tar en nada con Venecios, Kamenos ni Pangalos.

SE NOMBRA UN NUEVO MINISTRO

Por dimisión del señor Maximus se ha nombrado nuevo ministro de Negocios Extranjeros el ex ministro Theothokis.

LOS REBELDES SON RECHAZADOS Y DERROTADOS

Se sabe que los rebeldes que intentaron apoderarse de la Isla de Creta no han podido lograrlo por haber sido detenidos los cabecillas del movimiento.

También han sido derrotados los rebeldes en Nigrita.

SITUACION EN LA ISLA DE CRETA

Gobierno, según manifestaciones del ministro Tsaldaris, piensa movilizar todas las fuerzas de Aviación y Marina para lanzarlas contra los rebeldes de Creta, si terminado el segundo plazo concedido por el Gobierno no deponen su actitud.

VARIOS CONSEJOS SUMARISIMOS

En el Consejo de ministros de ayer se acordó constituir los Consejos de Guerra extraordinarios para juzgar a los rebeldes por procedimientos sumarísimos, sin admitírseles recurso alguno.

ALHESION AL GOBIERNO EN ATENAS

Ha revistado las fuerzas de la guarnición el comandante militar de Atenas general Petritis, siendo ovacionadísimo por un gentío enorme que pidió al Gobierno ejemplar castigo y justicia para los rebeldes.

ENTE ANGLO-FRANCO-SOVIETICA

París, 6.—La decisión del Gobierno inglés acordando la visita del ministro de Negocios Extranjeros a Rusia no ha sorprendido a los círculos diplomáticos de esta capital, porque habiendo seguido Inglaterra y Francia una política de conciliación para con Alemania ante el rápido aumento de los armamentos de esta nación las antiguas aliadas se apretan a la paz como palma con el ramo de oliva en el pico y el fusil al cuello.

LOS CRISTIANOS DE HOY Y EL PAGANISMO

Roma, 6.—En la visita que los párrocos de Rome con todos los predicadores, oradores, hicieron al Romano Pontífice, S. S. Pio XI pronunció un elocuente discurso recomendando que prestasen atención a la contradicción que existe entre la fe que profesan muchos fieles y la vida poco cristiana que llevan, pues más bien que cristiana se asemeja a la vida pagana de aquellos que se dedicaban a buscar placeres públicamente.

drillos extraídos en un rincón y emprendiendo la fuga después de quitar de las manos del cadáver un rosario.

Se asegura que el hecho debió de cometerse en la noche del domingo precedente, ya que el enterrador asegura que hace ocho días observó aquellos lugares sin encontrar nada anormal.

El Juzgado se ha trasladado a Valdecilla y la Benemérita y demás autoridades practican activas diligencias.

Al trascender al pueblo tan horripilante profanación inmediatamente se formó una manifestación bastante nutrida que cursó a Madrid numerosos telegramas de protesta por no haberseles permitido la celebración de una Asamblea seguida de una manifestación magna en la cual tomarían parte sin distinción alguna todos los habitantes de Valdecilla.

Se sabe que en los telegramas de protesta cursados a Madrid figuran varias insinuaciones sospechosas contra elementos marxistas, agregando que si en el caso presente no se hiciera justicia el pueblo de Valdecilla se halla dispuesto a tomarsela por su mano.

MENORES QUE SE DEDICABAN AL ROBO

Zaragoza, 6.—Por los agentes de Policía han sido detenidos seis menores que se dedicaban al robo.

Los seis muchachos han sido entregados al Tribunal de menores, después de haber registrado el lugar donde se reunían, que era una torre deshabitada y en la cual se introducían mediante una llave falsa.

CONSTITUCION DE UN COMITE AGRARIO

Pontevedra, 6.—El catedrático don Prudencio Landiz ha comenzado los trabajos de organización del partido agrario en la provincia de Pontevedra.

Máscaras que promueven un formidable escándalo

Barcelona, 6.—Cuando era mayor la animación en el paseo de Gracia se presentó un grupo procedente del Barrio Chino, ocasionando un gran escándalo.

El público, creyendo que se trataba de una manifestación político-social, inició la desbandada en todas las direcciones, rodando varios individuos por el suelo, por lo cual resultaron varios heridos.

Intervinieron los guardias de Asalto, dando varias cargas y practicando numerosas detenciones.

Con este motivo el resto de la fiesta resultó muy deslucida debido al retraimiento de la gente.

ARDE EN VITORIA UNA FABRICA DE ZAPATOS

Vitoria, 6.—Un incendio ha destruido una fábrica de calzado esta madrugada.

Ha ardió el edificio, maquinaria, material y muebles que en él había.

Las pérdidas suman varios miles de duros.

Los dieciocho operarios que allí trabajaban quedan en dura situación económica.

La fábrica es propiedad de don Pablo San Martín González Estabá sita en la calle de la Zapatería número 67.

Entre las tres y media y las cuatro de la madrugada, los vecinos de casas fronterizas vieron salir humo y avisaron al propietario y su familia, que viven en el primer piso de la fábrica. Todos se pusieron a salvo.

Poco después llegaron los bomberos, que a las seis pudieron localizar el fuego. Este había destruido, casi totalmente, el edificio y cuanto contenía.

Se supone que el fuego fué debido a un cortocircuito, porque al originarse deparon de funcionar la luz eléctrica y los timbres.

El dueño descarta la posibilidad de ser intencional, pues no concibe represalias de nadie.

La fábrica estaba asegurada en

Extranjero Nuevos detalles de la revolución en Grecia

Atenas, 6.—Según datos oficiales los rebeldes carecen de dinero y excasean de viveres, por lo cual el jefe revolucionario se dirigió por radio al Presidente de la República pidiéndole que interceda para evitar la inminente batalla que se masca en Macedonia.

Se añade que la flota sublevada navega hacia las islas Cicladas, obligada por los obuses de tierra, y que Veniceos, en caso de fracasar el movimiento, dispone de un crucero para huir al extranjero.

A las noticias radiadas por los rebeldes contestó el ministro de la Guerra, también por la radio, otorgándoles un plazo de doce horas para disponer las armas, y amonestándoles que de no hacerlo así, el señor Veniceos cargará con toda la responsabilidad.

Noticias posteriores dicen que en Etrama tuvo lugar un encuentro entre leales y rebeldes, teniendo éstos que replegarse después de sufrir sesenta y tres bajas y tener numerosos heridos.

JOHN SIMON A MOSCU

Londres, 6.—El Consejo de ministros inglés ha acordado que vaya a Moscú el ministro de Negocios Extranjeros para informar ante el Gobierno soviético sobre el pacto franco-inglés.

23 CABALLOS ABRASADOS EN UN HIPODROMO

París, 6.—Se ha declarado un violento incendio en el hipódromo, a consecuencia del cual han perecido 23 caballos, de 27 que había en las cuadras de caballos de carreras.

DE YUGOSLAVIA Y LONDRES

París, 6.—En los círculos de esta capital corre el rumor de haberse descubierto un grave "affaire" de fraude y corrupción relacionado con la entrega de material de guerra.

Parece que en el asunto están complicadas bastantes personas y

que la Policía ha efectuado ya varios registros, esperándose de un momento a otro varias detenciones.

También comunican de Hong Kong, que las autoridades navales británicas desmienten categóricamente las noticias procedentes de Shanghai, según las cuales se iba a comenzar una campaña contra los piratas, de acuerdo con las fuerzas navales inglesas destacadas en China.

Se admite, sin embargo, que actuarán de acuerdo con el Gobierno de Cantón.

LA PASIVIDAD DEL GOBIERNO YANQUI SOBRE LA CUESTION RELIGIOSA EN MEXICO

París, 4.—A pesar de la campaña de los círculos católicos americanos, que se intensifica cerca de las autoridades de los Estados Unidos, el departamento de Estado continúa mostrándose opuesto a la realización de una información en México, a propósito de la cuestión religiosa.

Sin embargo, el senador Borah, que fué quien solicitó que se lle-

Ateneo de Santa Cruz de Tenerife

Se pone en conocimiento de los señores socios que el Ateneo ha quedado definitivamente instalado en la Plaza de la República núm. 10 (antiguo local del Club Inglés) advirtiendo al propio tiempo que para cualquier información permanecerá abierta la Secretaría de 7 a 9 de la noche.



STAR
FABRICA DE ARMAS "STAR", EIBAR
REPRESENTANTE EN LAS ISLAS CANARIAS:
Don Carlo Manescau, Rambla de Pulido, 32-34.—Santa Cruz de Tenerife.
NOTA.—Casas poco escrupulosas nos imitan; otras propagan armas de sistema anticuado. Desconfíe de ellas y elija de nuestros 108 modelos corrientes y de lujo la renombrada STAR, que usted necesita. De venta en todas las armerías

la Península y Extranjero

dos compañías, por partes iguales.

TRES AÑOS POR HERIR A SU ESPOSA

Barcelona, 6.—A tres años de prisión ha sido condenado Miguel Vin, que en Octubre de 1933 asestó cuarenta y dos puñaladas a su esposa, de las que ésta tardó en curar ciento veinticinco días.

El Jurado apreció el delito de lesiones graves con varias atenuantes.

LA REVISIÓN DE EQUIPAJES

La revisión de equipajes y pasaportes en la Aduana de Port-Bou se hará en los mismos vagones para evitar las molestias que a los viajeros que atravesaban la frontera francesa les irrogaba el tener que abandonar los trenes.

DETENIDO POR ATROPELLO

El chófer Serafín Pérez, que ayer atropelló y mató a un niño en la Diagonal, ha pasado a la cárcel.

HERIE A DOS HOMBRES

Jacobo Bitó hirió de varias puñaladas a Alejandro Huazábal y a Leopoldo Benajén, que intentó evitar la agresión.

El Jacobo ha sido detenido.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona, 6.—A las once de la noche terminó el Consejo de Guerra celebrado contra once separatistas por haber participado en el movimiento separatista de la Generalidad.

Diez de los encartados han sido condenados a diez años de prisión y el otro solamente a seis meses por ser menor de edad.

PROXIMAS CONFERENCIAS POLITICAS

Para el próximo domingo se anuncia en Barcelona una conferencia de Marcelino Domingo sobre la misión de las Izquierdas en Cataluña, y otra del señor Ventosa, sobre el tema "A donde va Cataluña y a donde va España".

UNA CONDENA EN OVIEDO

Oviedo, 6.—El revolucionario firmenagido Fernández Cadaviego ha sido condenado por el Consejo de Guerra a 20 años de reclusión.

REUNION DE LAS IZQUIERDAS PARA FORMAR EL GRUPO DE UNION REPUBLICANA

Murcia, 6.—Para la constitución del partido de Unión Republicana se ha celebrado en el teatro una reunión de las izquierdas.

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisiana: Se alquila.

SCLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y organización de Wolfson: Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto: Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Villalba Hervás, 25.

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO

Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Stereo y Cronos "Osa". Último modelo.

JUEVES 7 DE MARZO

A las 8, precio popular; a las 10, precio corriente.

Extraordinario programa Fox, en español. Último día de exhibición.

1.º La interesante "A la sombra mágica"

TRENES AMERICANOS

2.º La deliciosa comedia

HOLA, HERMANITA!

Principales intérpretes James Dunn y Zasu Pitts.

Una historia de amor y de estos donde el amor sincero está a punto de frustrarse por las intrigas de una pasión bastarda.

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

JUEVES 7 DE MARZO

A las 6'30 y a las 9'45, reparaición de los notables artistas Lili Damita y Henry Garat. Último día de exhibición de la superproducción europea Fox, titulada

SE HA ROBADO UN HOMBRE interesante comedia que a su original argumento se une la admirable interpretación de sus protagonistas Lili Damita y Henry Garat.

Asamblea, quedando aprobados los Estatutos.

En dicho acto pronunció un discurso el señor Moreno Calveche, diciendo que los republicanos a quienes los reaccionarios llaman del bienio necesitan unirse ante las próximas elecciones, en las cuales se decidirá si esta República es la que el pueblo quiso el 14 de Abril añadiendo que si los auténticos republicanos de izquierda desisten de la modificación laica de la Constitución demostrarían o que no supieron lo que hicieron al votar o que son de peor condición que aquellos políticos que labraron el derrumbamiento del mismo régimen que servían.

Terminó el señor Calveche protestando de la persecución que sufren los beneméritos ciudadanos señores Azafia y Casares Quiroga.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Cuenca, 6.—Cuando regresaba a esta capital los jóvenes José y Valentín Manuel Calleja, acompañados del guardia civil Eliseo Monejero y la esposa de éste Esperanza Martínez y el guardia civil Gregorio Huerta, el vehículo se desvió cerca del pueblo de Mahoua, yendo a chocar contra un árbol, destruyéndose.

A consecuencia del sensible accidente resultaron el guardia Eliseo muerto, la esposa de éste Esperanza y los jóvenes José y Valentín gravísimamente heridos.

LA LLIGA CENSURA A CIRERA VOLTA Y ESTE TRIUNFA EN LA ASAMBLEA

Barcelona, 6.—La escaramuza política de hoy, en la pugna en que se desenvuelven las luchas de los partidos locales, ha tenido por escenario el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

La Liga, que no puede disimular su inquietud y desazón desde que vino Gil Robles a Barcelona con ánimos de hacer prosélitos para la CEDA, tenía especial empeño en la Junta general que se ha celebrado esta mañana y en la que se pretendía dar la batalla al presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Cirera Voltá, que es, al mismo tiempo, uno de los "leaders" más destacados de Acción Popular catalana.

Se da el caso de que el propio señor Cirera provocó la destitución de la anterior Junta directiva—ostensiblemente afiliada a la Liga—, porque su actuación política era perjudicial a los intereses de los agricultores. Y ahora, los simpatizantes de la Liga exigen que prevalezca en la entidad el principio esencial de apoliticismo, en forma que envuelve una censura y una incompatibilidad para la actual Junta, y de un modo especial para el presidente, señor Cirera Voltá, y para el vicepresidente, don Angel Torrens, actual delegado del Ministerio de Trabajo en Cataluña.

La Liga tiene especial empeño en reconquistar los puestos directivos del Instituto Agrícola Cata-

lán de San Isidro, cargos que ocupó hasta hace muy pocos meses. Y, como es natural, el señor Cirera y sus compañeros de Junta, cuya actividad y desvelos por el agro catalán son tan públicos y notorios, ponen todo su empeño en justificar que ellos no han puesto la influencia del Instituto al servicio de sus conveniencias políticas, sino que, por el contrario, han aprovechado toda su fuerza política en beneficio del Instituto y del agricultor catalán, tan dura e injustamente perjudicados por el ensayo de la autonomía de la Esquerra.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro es una entidad casi secular, con cerca de 4.000 socios distribuidos por toda Cataluña, aparte de la 30 Asociaciones adheridas (que representan más de 10 mil asociados). Ello representa una inaudita fuerza social y económica, pues el Instituto goza de un sólido e indiscutible prestigio.

CIRERA, TRIUNFA

Mucha importancia se daba a la Junta general ordinaria de hoy. Despertaba enorme expectación. Salía de los límites de un peñón entre socios, para adquirir caracteres de acontecimiento político apasionante. Los de la Liga pusieron todo el ahínco en el empeño.

Pero desde todos los puntos de Cataluña han llegado hoy más de dos mil socios, que han llenado totalmente las dependencias del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, y con sus aplausos y ovaciones se han pronunciado en favor de su presidente, señor Cirera Voltá, y de la actual directiva, en forma apoteósica tal, que no hubo más remedio que retirar la mal intencionada proposición.

Juventud de Acción Católica

Centro Parroquial de la Concepción.—Sección masculina CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los socios y simpatizantes de esta Juventud a la Asamblea del acto de constitución que se celebrará el próximo día 12 del corriente, y hora de las 6 y media de la tarde, en nuestro local social, parroquia de la Concepción, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Palabras del presidente.
2. Lectura y discusión del Reglamento.
3. Lectura de asociados.
4. Nombramiento de la Junta directiva.
5. Manifestaciones de los señores asistentes.
6. Palabras del consiliario.

Españoles: Comprar productos nacionales

Las circunstancias difíciles porque atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo. Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos. Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Españoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas, Motores, Ascensores, Montacargas, Montapi-

Madrugada

Todos los reclusos de la cárcel de Murcia firman un manifiesto pidiendo se les permita oír Misa y solicitando instrucción religiosa

Murcia, 7.—Los reclusos de la Prisión han enviado una extensa carta al periódico "La Verdad", solicitando se les conceda oír misa en la capilla de la cárcel y pidiendo donativos de libros religiosos para su formación y para que sirvan de base a la nueva biblioteca que reemplazará a todos los folios marxistas acumulados en la misma durante la dirección de Victoria Kent, los cuales han sido quemados días precedentes con todos los honores por los mismos reclusos.

En el citado escrito los reclusos se dirigen a todas las personas católicas adelantándose su agradecimiento a cuantas obras de carácter religioso les remitan.

Esta actitud de los presos murcianos está siendo comenada y generalmente bien acogida, siendo ya numerosas las ofertas de importantes volúmenes de cultura religiosa que han llegado al poder de los firmantes de la carta.

Con este motivo las Juventudes de Acción Católica de la ciudad se proponen entregar numerosas obras religiosas a los reclusos, dándose al mismo tiempo una comida extraordinaria y cincuenta pesetas a cada uno en metálico, se consiguen de las autoridades permiso para ello.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid, 7 28.—El Presidente de la República recibió durante el día de ayer una extensa audiencia civil y militar.

CARTAS Y TELEGRAMAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que recibe numerosas cartas y telegramas felicitándole por su reciente disposición en favor del libro español.

Agregó que esta medida dará frutos muy provechosos, resolviendo parte del paro obrero forzoso por ser muchos los españoles cuya ocupación está relacionada con la industria del libro.

DETENCIONES IMPORTANTES

La Policía ha detenido a los sujetos José Martín, Fernando Blanco y José Berifiana, refugiados en Madrid después de haber intervenido en los sucesos de Octubre en las provincias de León y Asturias, y cuando varios camaradas extremistas estaban gestionando los pasaportes para que pudieran marchar a Francia.

SENSIBLE ACCIDENTE DE AVIACION

A las cuatro de la tarde volaba a muy escasa altura sobre la barrida de Cuatro Caminos una avirnetta, que al tropezar con unos cables se precipitó sobre el tejado de una casa escuela de parvulos, causando graves desperfectos en el edificio y resultando uno de los tripulantes, Santiago Veiga muerto, y el otro gravísimamente herido.

También entre los niños de la escuela resultaron once heridos y entre ellos una niña que murió en brazos de su padre al ingresar en la Casa de Socorro.

Hasta la hora de telegrafiar se desconoce el nombre y procedencia del aparato.

DETENCION DE UN DESERTOR Y EXTREMISTA PELIGROSO

Huelva, 7.—Ha sido detenido el peligroso extremista Demungo Infante, que desertó del regimiento de Artillería de guarnición en Villavieja, llevándose armas y municiones.

A esta detención se le concede gran importancia por esperarse que traerá a la luz otros delincuentes, Confiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

Representante general de Importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 8.—Santa Cruz de Tenerife.

detener, merced a las declaraciones de este individuo, a una banda de extremistas muy señalados como peligrosos para la paz y la salud pública.

SE AGOTAN LAS ENTRADAS PARA LAS CONFERENCIAS DEL PADRE LABURU

Padma de Mallorca, 7.—En el vapor correo ha llegado a esta el sabio jesuita Padre Laburu, quien se propone dar tres conferencias y para las cuales, por haberse agotado todas las localidades, se está gestionando la radiación de las mismas.

PRIMERA PROCESSION DESPUES DEL ADVENIMIENTO DE LA REPUBLICA

Tortosa, 7.—Por primera vez después de la proclamación de la República salió procesionalmente la

ULTIMA HORA Manifestaciones del señor Lerroux a los informadores

Madrid, 7 310.—El señor Lerroux permaneció en la Presidencia hasta después de las ocho y media de la noche, manifestando al salir a los informadores que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Agregó que únicamente podía decirles que le habían visitado los señores Villanueva, Cantos, Guerra del Rio y otros.

A preguntas de los periodistas dijo que también había acudido a visitarse el subsecretario de Justicia para tratar de la constitución de la Junta de Revisión de traspaso de servicios de la Generalidad, añadiendo que respecto al rumor circulado por el Congreso sobre si había llegado copia al Gobierno del sumario contra Peña, precisamente la habían recibido el pasado lunes, la cual será entregada al próximo Consejo para que la estudien para remitirla después al Tribunal Supremo para que la devuelva otra vez al Consejo de ministros.

Terminó diciendo que desde allí se iba a casa del señor Alcalá Zamora para despachar los decretos aprobados en el Consejo por la mañana y otras cosas secundarias. Preguntado por uno de los informadores sobre el Consejo de paz la mañana contestó que la mayor parte se había dedicado a las relaciones comerciales con Francia, las cuales han sido suspendidas por la intransigencia francesa al negarse a aumentar el contingente de nuestros productos y exigiendo casi totalmente el monopolio para sus automóviles.

Añadió que el señor Anguera de Sojo informó extensamente sobre los despidos en las minas de Riotinto debido a la competencia extranjera en la producción de cobre.

Terminó diciendo que los ministros de Agricultura e Industria señores Jiménez Fernández y Orozco Batiste habían informado al Consejo de su reciente viaje a Levante, diciendo el primero que había que cultivar la naranja temprana en aquellos lugares donde había todos los años para evitar tan graves perjuicios.

PROXIMAMENTE SE EJECUTARAN VARIAS OBRAS EN ASTURIAS

Oviedo, 7.—En breve se ejecutarán varias obras, se reorganizarán los servicios de Policía de la provincia construyéndose varios cuarteles, aumentándose considerablemente la guarnición de la Benemérita y de Asalto para poder mantener en todo momento cualquier intento revolucionario.

PROTESTA CIUDADANA POR EL MARQUES DE VALDECILLA ATENTADO A LOS RESTOS DEL SANTANDER

Santander, 7.—Continúan infructuosamente las pesquisas para capturar a los profanadores del cadáver del marqués de Valdecilla. El próximo domingo todos los Ayuntamientos mandarán coronas

Imagen del Santo Cristo, asistiendo numerosísimo público, el cual prorrumió en manifestaciones delirantes de júbilo, sin que ocurrieran incidentes.

ULTIMAS NOTICIAS SOBRE LA REVOLUCION GRIEGA

Atenas, 7.—Se sabe que los rebeldes derrotados han sido rechazados por las fuerzas de Yugoslavia y Bulgaria al pretender atravesar sus fronteras.

También se sabe que Sofocles Venicelos hijo del líder revolucionario, ha manifestado que su padre no tiene ambiciones personales, sino que sólo aspira a la defensa del régimen republicano amenazado seriamente por hallarse en la presidencia del Gobierno el jefe del partido monárquico, señor Tsardaris, seguido de una minoría de 110 diputados monárquicos en una Cámara de 212.

El jefe de la oposición, señor Machalacopoulos condena el movimiento.

El ex presidente del Consejo Machalacopoulos ha publicado una nota desautorizando el movimiento sedicioso, declarándose totalmente contrario a la rebeldía por sentimientos patrióticos y por ser enemigo acérrimo de todo cuanto signifique llevar al país al desastre de una guerra civil.

de flores a la tumba, celebrándose solemnísimos funerales y siendo colocados los restos en una cripta que se construyó al efecto.

OTROS DATOS SOBRE LA REVOLUCION HELENICA

Atenas, 7.—A última hora ha comenzado en Gandía la contrarrevolución antivencelista entablándose una violentísima colisión entre rebeldes de Macedonia y las fuerzas gubernamentales en la cual hay muchos muertos y numerosos heridos.

La aviación ha bombardeado y ametrallado a los rebeldes de Macedonia, por lo cual son muy grandes los daños ocasionados, calculándose en unos doce millones de dollars.

También se dice que los aviones han bombardeado los cruceros, obligándoles a poner pies en polvorosa.

MANDO DE LAS TROPAS

Cuba, 7.—Comunican de Santa Clara que la ciudad ha sido tomada militarmente por haber estallado numerosas bombas en toda la ciudad, causando numerosos daños.

Numerosos estudiantes y maestros sostuvieron un choque con las fuerzas, resultando varios muertos y numerosos heridos.

NADA DE COMISION PERMANENTE

Madrid, 7.—Esta tarde no se reunió la Diputación Permanente del Congreso, como se había dicho, porque ni siquiera estaba convocada y se hallan motivos para ello tampoco, puesto que se han publicado en la "Gaceta" los decretos prolongando el Estado de Guerra y alarma en ciertas provincias.

Además, el señor Alba marchó a San Juan de Luz para descansar estos días antes de que sea la reapertura de las Cortes.

EL SEÑOR AIZPUN CONTESTA AL SEÑOR CALVO SOTELO

Madrid, 7.—El ministro de Justicia contestó al señor Calvo Sotelo, diciéndole que él no pretende que los amistados renuncien a sus ideales sino que solo trató de defenderse de los ataques que le dirigieron.

CASARES EN EL CONGRESO

Esta tarde estuvo el señor Casares en el Congreso examinando el sumario por el alijo de armas.

Entierro de la sardina

Entre las carrozas que recorrieron anoche la ciudad llamó poderosamente la atención y fué muy aplaudida al llegar a la plaza de la Paz, la de la Masa Coral, que representaba una gruta con otras notas típicas de la tierra.

Página de los Estudiantes Católicos

UNIVERSITAS

LOS HOMBRES EXTRAORDINARIOS

Enrique Pestalozzi y su Patria

Las ciudades verdaderamente democráticas, son las que más han contribuido, y en mayor grado, a la educación de los hombres.

Cada una de ellas, ha traído tesoros a la riqueza común de la humanidad: Atenas, sus estatuas; Roma, sus leyes; Florencia, las artes del Renacimiento; Génova, la Letra de Cambio; Venecia, la Brújula; Pisa, la Ley del Péndulo; Estrasburgo, la Imprenta; todas ellas la idea. Las ciudades modernas, jamás hubieran alcanzado el máximo de su perfección, de no haber, como granos de sal, derramado la Providencia esas democracias en su seno.

Todo el movimiento intelectual de Francia en el siglo XVI, se hubiera perdido, si no hay cerca una Ginebra. Acaso Inglaterra vuelva a ser víctima de los empedernidos Estuardos, si no hay una Holanda que críe y eduque a los Oranges. El movimiento intelectual de Alemania, ha recibido poderoso influjo de las democráticas ciudades suizas y entre ellas Zurich. Allí se educó Enrique Pestalozzi; pero su primera Escuela fué fundada en el lago de los Cuatro Cantones.

Ved que cuadro tan bello: Zurich; en el extremo Sur la incomparable Lucerna, con sus góticas torres y sus pintados puentes, por entre los cuales precipita el Saar sus verdes y espumosas aguas. A un lado, el "Pilatos" agrio, sombrío, abrupto, sembrado de insostenibles abismos, como si su aridez sólo impetadas engendrara. Enfrente, el "Rihgi", apacible, tranquilo, sembrado de florestas y de quintas, como una colina cantada por Horacio. Y entre estos dos montes, como un anfiteatro de diamantes gigantescos, la cordillera de Overland, que retrata y repite diariamente en los cristales de sus nieves eternas la luz del sol. Y al fondo un lago, el lago de los Cuatro Cantones, sembrado de ensenadas y puertos y aldeas. Espectáculo maravilloso, indescriptible en el que están unidos y armonizados de una manera tan práctica, lo hermoso y lo sublime.

Por esos sitios pasó la guerra de 1798. Era el mes de Septiembre. Los franceses querían imponer una Constitución unitaria. Se organizó incontrastable resistencia. Los campesinos salieron a defender sus hogares y sus libertades, como defienden las águilas alpestreras sus polluelos y sus nidos. Pero los franceses fueron impácales; entre los cañáveres, fueron encontradas trescientas mujeres y más de ochenta niños. La iglesia fué saqueada, ensangrentados sus altares, su bóveda henchida por los disparos de la fusilería. Un centenar de fieles allí refugiados para pedir a Dios la salvación de su Patria, fueron sacrificados sin excepción. El sacerdote que decía Misa, cayó al pie de su altar y de su cáliz, atravesado por un balazo. En medio de tanta desolación aquellas ciudades arrancadas de cuajo, como si sobre ellas hubiese pasado Atila: de aquellos bosques transformados de bosques de vívidos árboles en bosques de calcinados palos; de aquellas granjas y casas de labor, completamente destruidas; de aquellos ganados y animales domésticos, consumidos o dispersos; de aquella soledad por todas partes, pues sus habitantes habían huido de aquel suelo de maldición, de aquellas iglesias violadas y robadas; de aquellos cadáveres abandonados en los campos, inspeñitos, podridos, llamando sobre ellos a las aves de rapina, quince días después de la catástrofe, por el mes de Octubre, apareció Pestalozzi, llevando en su corazón más tristezas que las ofrecidas por el suelo hollado por sus plantas.

En aquellos dolorosos sitios, en un edificio medio destruido, ahumado, sin puertas, sin cristales, con manchas aún de sangre, reunió a los niños hambrientos, pálidos, llagados, enfermos, yertos por el frío y enloquecidos por el miedo. Porque gozabase en rodearse de niños, en mirarse en sus

ojos serenos, en beber su inocente sonrisa, en adivinar el futuro hombre que se oculta tras de aquel currupecillo, y el mundo futuro que mo una madre, con sus esperanzas, con sus dolores, con sus inquietudes...

Italiano de raza, tenía Enrique Pestalozzi en su alma todos los contrastes del suelo italiano en los Alpes, donde los helechos del Norte se confunden con los azahares del Sur, donde florece el almendro a vista de la nieve. Alemán por su lengua, por su cultura, por la ciudad donde se crió, Zurich.

Su libro era el universo: Ninguna letra de imprenta se puede comparar a una estrella de oro; ningún poema, muerto en el sudario de sus hojas de papel, puede compararse con el poema de los Alpes, cuando los doña en sus plateadas cumbres la luz del alba y los arrebates del vespertino crepúsculo. Ningún libro, ninguno es tan grande y tan profundo como el libro de la conciencia humana. Ninguna poesía es tan bella y tan tierna como la poesía del corazón en sus efusiones por los decaídos, por los que sufren, por los que padecen, por los que lloran. Reunirlos en una Escuela que sea amorosa como la madre, proveída como la Providencia, santa como la Iglesia. Abrir ancho cauce a la vocación para que puedan dirigirse a sus destinos, obligarles a que en el estío y en el verano, trabajen los campos, y recolecten las coccas; y en invierno, a que entren en el taller y abracen y practiquen el trabajo manual, para que así conozcan todas las asperezas y todas las venturas del trabajo; reunirlos en corros para que canten su agradecimiento a Dios y su culto a la Patria; enseñarles a que con el barro del jardín y con las tabillas recortadas de sus juegos formen primero la Escuela, luego la aldea, después el Cantón, Europa, el Mundo... Recordarles siempre que están dentro del Mundo para embellecerlo, en la sociedad para servirlo, de la mano de Dios para repetirle en todas sus obras...

Intentar todo esto sin más móvil que el bien, sin más esperanza que la santísima satisfacción de su

Conciencia, y acaso una palabra en la Historia, es transfigurarse a sí mismo y transfigurar a los demás, es crear con la palabra, con el ejemplo, un Nuevo Mundo social, que bien merece un reconocimiento eterno y un eterno aplauso de la humanidad.

Como todos los hombres extraordinarios, sufrió extraordinarias desdichas. Protestante por tradición familiar, fué perseguido por sus correligionarios que le creían católico. Los hombres ilustres desconocían toda la verdad de su sencilla ciencia. Sus mismos discípulos, le fueron ingratos. La reacción que en los comienzos de ese extraño siglo XIX, se inaugura, le asedia, le cerca, le asfixia y, no pudiendo resistir más tanto dolor, se fué, de su último establecimiento de Iverdum a su amada quinta de Neuf, en el Jura, para vivir en la inmensidad, a solas con su Conciencia, con Dios y con la Naturaleza; con esa trinidad inabarcable a la que había ya ofrecido el holocausto de todo su ser.

Un día, teniendo más de ochenta años, bajó a una Escuela fundada según su método. Los alumnos salieron a recibirle cantando himnos, y uno de ellos le ofreció sencilla corona de roble: "No, para mí, no, —decía— coronad con ella a la Inocencia, lo único Santo que hay sobre la tierra"... No, no es verdad. Hay algo más santo que la Inocencia acá en el Mundo. Es más santo que la Inocencia el hombre que, habiendo conocido todas las seducciones de la vida, las desprecia para consagrarse al cultivo de la humanidad. Es más santo el que hace de la Caridad su amor; del amor su religión; de la justicia su esposa inseparable; de los pobres, de los oprimidos, de los desgraciados, el único objeto de todos sus afanes y todos sus pensamientos. Eso es lo santo. El hombre que así proceda, padecerá en la vida; padecerá en la muerte; pero padecerá, porque Dios quiere que se asemeje a los mártires, a los redentores en la santidad y en la eternidad; en la gloria.

Vicente MERCADO
Tenerife, Marzo de 1935.

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO. 89. OROTAVA

AHORRO

- LIBRETAS DE AHORRO
- CUENTAS DE AHORRO
- AHORRO INFANTIL
- AHORRO A PLAZO FIJO
- HUCHAS. — TRANSFERENCIAS.
- NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA
INOCENCIO GARCIA PEO, 6

GUMAR
PLAZA DE LA IGLESIA, 7



Carnava... les-cos

¿Habéis visto a Ramper en "do-blo"?
Pues algo así podemos decir de Jorgito Castellano, más flaco que nunca y haciendo llorar al Ford.

En el Luna Park hay una nueva atracción. ¡Pasen, señores pasen! ¡Pasen a ver al gran campeón de tiro al blanco!

Pablito E. de los Monteros, se dió a conocer, tirando de "zurda" y fusilando a las niñas... "bien".

Por algo cantan aquello de "las niñas bien por él se tumban" de la rumbita del caso.

¿La carroza más alegórica? La del Instituto de Santa Cruz. Y... pare usted de contar.

¡Una cucúrrbita pepo!
¡Y de Física y Química!

¡Central!... Con un médico de los niños...
Sí, sí... A ver si pasado Carnavales le hace una visita a Herre-rita, a quien le balla hasta la sopa.

¡Es mucho balle, che!
Y... punto final.

A quien le pique... (lo demás lo saben ya).

Asociación de Estudiantes Católicos de Santa Cruz de Tenerife

AVISO
A causa de inconvenientes surgidos a última hora, entre ellos, la enfermedad de algunos de los elementos que iban a tomar parte en ella, la Velada literario-musical en honor de Santo Tomás de Aquino, que estaba anunciada para esta tarde a las seis, queda aplazada para el día 19, festividad de San José, a las seis y media de la tarde, en el mismo local del Colegio del Pilar (San Lucas, 35.)

Las invitaciones podrán seguirse recogiendo en dicho sitio, teniendo validez las que hasta ahora se habían repartido.

La Directiva

Las Estudiantes Católicas de Las Palmas

Las Estudiantes Católicas de Las Palmas, han lanzado recientemente un manifiesto a sus compañeras dirigido a la constitución de la sección femenina de los Estudiantes Católicos de Las Palmas. Saben quedar a la altura de esas mujercitas de la Patria, mujercitas españolas dispuestas a defender en todo momento los ideales de la fe que son los ideales hispanos.

Creemos inútil animar a esas estudiantes, pues en todo momento son ellas las que nos saben dar el ejemplo de su unión y su entusiasmo; por ello no dudamos de que no caerá en el vacío su llamamiento y que todas las estudiantes de Las Palmas corresponderán entusiastamente a él, alistándose en las nutridísimas filas de nuestra Obra, que recoge cual ninguna otra el sentir de esas compañeras que nos animan con sus actitudes.

Adelante, pues, y pensad que la Federación no descuida uno solo de vuestros movimientos y está decidida a apoyar de cualquier forma vuestros impulsos y actividades.

Cuando se nombre la Junta directiva, "Universitas" agradecería muchísimo enviárais la lista para publicarla en el lugar que se merece...

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS DE ESTA CAPITAL

Gran velada en honor de su Patrono, Santo Tomás de Aquino

La celebrará la Asociación de Estudiantes Católicos el día 19 de Marzo, y a las seis de la tarde, en el Colegio del Corazón de María de Santa Cruz de Tenerife (San Lucas, 35.), conforme al siguiente es-cogido programa:

1.—"Entrada": pasodoble: violines, bandurria y piano, por los señores F. del Toro y U. González, L. Villegas y J. V. Gaviño.

2.—Discurso de apertura por don Juan Zavala Castella.

3.—Poesía a Santo Tomás de Aquino, recitada por don Pablo Campos Manrubia.

4.—"Los Limpiabotas", coro de alumnos del Colegio del Pilar.

5.—"Dos Pesetas", diálogo de los Hermanos Quintero, interpretado por don Jorge Castellano y don Marcelliano Izquierdo.

6.—Romanza de tenor de la zarzuela "Doña Francisquita", del maestro Vives; cantada por don Emilio López Perea, acompañado al piano por don Juan V. Gaviño.

7.—Discurso en honra de Santo Tomás de Aquino por el M. I. señor canónigo don José García Ortega.

8.—"Sindo el Tonto", comedia en un acto y en prosa, interpretada por los jóvenes: Don León, Julio Guigou; Sindo, Francisco Lovaco; Auxillar, Gustavo Castellano; Calderón, Juan M. Funes.

9.—"Salida", siboney (rumba), piano, violines y bandurria, por los jóvenes Juan V. Gaviño, F. del Toro, U. González y Luis Villegas.

POR LOS FUEROS DE LA HISPANIDAD

"Don Quichotte"

Si alguna figura tenemos en hispanos como abarcadora, en la literatura, de nuestro ser en la Historia, esta es la del hidalgo manchego Alonso Quijano cuyo nombre de guerra fué de don Quijote de la Mancha, Caballero de la Triste figura.

Podía deshispanización de la figura triste del ar la triste figura nos tiene que doler profundamente. He aquí nuestro disgusto de la cinta dirigida por G. W. Palst: "Don Quijote". Difícilmente nos acostumbramos a que nos transformen así como así, imágenes que se han ido grabando en la memoria día tras día desde la niñez. Así nos ha ocurrido con la de Don Quijote.

A nosotros se nos había infiltrado en la médula un Quijote siempre loco hasta su lecho mortuario, pero nunca ridículo. Solemne cuando leía los libros de Caballería en su casa y se pasaba las noches "de claro en claro y los días de turbulo en turbulo", pero nunca corretcando ce página a página con una lupa enorme, de ayudante de ingeniero, en las manos. Hablando en sonora prosa castellana cuando se detenía en los divinos párrafos de divinos libros de caballerías y nunca en francés, pues no hay espíritu más opuesto al de Don Quijote que el deluzón y relamido de la prosa francesa.

Nos prometen al empezar la proyección, que Palst nos va a enseñar lo más noble de Don Quijote. Y nos lo presenta saliendo por un tejadillo y no nos lo enseña cuando defiende al muchacho de las

garras de un vapuleador o cuando dirige a los cabreros su famoso discurso de las armas y las letras. En cambio, siguiendo los pasos de Lunatcharsky, que nos dá un Quijote especie de reformador social. Pabts nos hace ver muy bien el sentido socialista de Cervantes, el cual sentido no se divisa en la obra de este autor por ningún lado. Atraviesa en este punto la cinta, un terreno que no dejaremos de calificar de franca canallería: ¡Querer criticar con el Quijote la Inquisición y régimen social de la época!

Con el mismo espíritu de justicia que el real y verdadero Quijote tendría, no queremos olvidar los méritos que la cinta tiene. Las escenas del combate con los molinos de viento, francamente sobrecojedoras. Nada mejor para simbolizar el eterno rodar del Universo que las aspas de un molino manchego, ante el cual es pequeña toda la caballería del Quijote, pero a los cuales, sin embargo, este acomete porque su ánimo —su espíritu— es mayor aún que toda la grandeza material del molino.

No se muestra a la misma altura de esta escena la de la muerte de Don Quijote en su propio lecho y no en el suelo como Pabst lo hace morir. No da esta muerte improvisada la sensación de la calma— luego de la tempestad—que invade a él, ya de nuevo Alonso Quijano, que vivió loco y murió cuerdo.

Antonio de la NUEZ CABALLERO
La Laguna, Marzo de 1935.

Despedida a Joaquín F. Castañeda

El pasado viernes, tuvo lugar en la Asociación de Santa Cruz de Tenerife, un vino de honor de despedida al ex-presidente y presidente honorario de la misma, Joaquín Fernández Castañeda, que marchaba a Madrid a terminar sus estudios.

El simpático acto se vió muy concurrido por los asociados que en su casi totalidad llenaban el local. Transcurrió en un agradable ambiente de camaradería y pronunciaron breves discursos el presidente de la Federación de Tenerife Ricardo Armas y Baker, el presidente de la A. E. C. de Santa Cruz Pablo Campos Manrubia y algunos asociados entre ellos, Juan Zavala Castella y Nicolás Brondo. Por último habló el homenajeado el que agradeció sentidamente el homenaje que se le tributaba y el consillario Rvdo. P. Antolin Fernández, quien, en nombre de todos dió la despedida y abrazó a Joaquín Fernández Castañeda.

Ni qué decir tiene que "Universitas" se adhiere al homenaje y desea al presidente que se marcha, un feliz viaje y los mejores éxitos en sus estudios y actividades. Al presidente entrante, ánimos para realizar una labor de verdadera profesionalidad...

Peluquería Moderna para Señoras
SERVICIO ESMERADISIMO
HIGIENE Y CONFORT
Ondulación Permanente
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)
CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 73.

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145



Llegada y salida de Vapores



ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
1 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5 13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19 13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20	Un vapor	Cádiz y Sevilla.
23 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
 Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
 Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
 Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
 Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.
SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
 Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 8.

Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN

LLOYD NORTE ALEMAN

y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Estocolmo. SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente: Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente: Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono 1.108

Cocinas y Hornillos de Gas TODOS CON EL Mechero Doble Económico

EXPOSTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS ES IGUAL A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

Anuncie usted en Gaceta de Tenerife

ENTRADAS Y SALIDAS DE BUQUES

NUESTRO PUERTO

Vapores llegados el martes "Gomera", español, de 258 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 14 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"Alca", inglés, de 2103 toneladas, procedente de Liverpool, Lisboa, Funchal y Las Palmas, con carga general y 49 pasajeros en tránsito; consignado a Yeoward.

"San Cristóbal", español, de 205 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a Rodríguez López.

"Isora", español, de 115 toneladas, procedente de Guía de Isora y escalas, con lastre; consignado a R. López.

"Ebro", español, de 1374 toneladas, procedente de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Alicante, Ceuta, Cádiz, Casablanca y Las Palmas, con carga general y un pasajero para este puerto; consignado a Ledesma.

"Aguila de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a Padrón.

"Brheme", español, de 80 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a Padrón.

"Santa Ana", español, de 306 toneladas, procedente de Málaga, Melilla, Ceuta, Las Palmas y Santiago, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"San Mateo", noruego, de 728 toneladas, procedente de Nantes, con lastre; consignado a Hardisson.

Velero llegado el martes "Tenerife", español, balandro, de 27 toneladas, procedente de la pesca; consignado a su patrón.

Vapores despachados el martes "Romeu", español, para Las Palmas y Norte de España; "Leisten", noruego, para Lands End; "Alca", inglés, para Liverpool y escalas; "Gomera", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas; "Rio Francoli", español, para Valencia y escalas; "Isora", español, para Garachico; "San Cristóbal", español, para Tazacorte; "Nordsoen", danés, para Santa Cruz de la Palma y escalas.

Vapores llegados ayer "León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general, 23 pasajeros para este puerto y 2 en tránsito; consignado a M. Cruz.

"Aragón", español, de 1928 toneladas, procedente de Sevilla y Las Palmas, con carga general; consignado a M. Cruz.

"Ciudad de Melilla", español, de 687 toneladas, procedente de Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma, con carga general y 9 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"Lanzarote", español, de 258 toneladas, procedente de Puerto de la Cruz, con carga general; consignado a M. Cruz.

"Solta", noruego, de 2348 toneladas, procedente de Buenos Aires, en tránsito; consignado a R. López.

"Santa Elena", español, de 146 toneladas, procedente de Tazacorte, con frutos; consignado a Rodríguez López.

Veleros llegados ayer "Celia", español, pallebot, de 40 toneladas, procedente de Arrecife, con pescado; consignado a su patrón.

"Sotilera", español, pallebot, de 22 toneladas, procedente de Arrecife, con pescado; consignado a su patrón.

"Jaime", español, balandro, de 28 toneladas, procedente de la pesca; consignado a su patrón.

Vapores despachados ayer "Ciudad de Melilla", español, para Arrecife y escalas; "Boheme", español, para Valle Gran Rey; "Wolfram", alemán, para Kogo; "Aguila de Oro", español, para San Sebastián de la Gomera; "Aragón", español, para Sevilla y escalas; "León y Castillo", español, para Valverde y escalas; "Ebro", español, para Génova y escalas; "San Mateo", noruego, para Nantes; "Solta", noruego, para Bergeu; "Betancuria", noruego, para Londres y escalas; "Santa Ana", español, para Málaga y escalas; "Santa Elena", español, para Santiago y escalas.

Velero despachado ayer "América", español, balandro, para la pesca.

Vapores atracados al muelle "León y Castillo", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Aragón", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Ciudad de Melilla", español, realizando operaciones de descarga y carga.

"Lanzarote", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Solta", noruego, cargando frutos.

"Santa Elena", español, descargando frutos.

"Aguila de Oro", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Ebro", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Ciudad de Melilla", español, realizando operaciones de descarga y carga.

"Lanzarote", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Solta", noruego, cargando frutos.

"Santa Elena", español, descargando frutos.

"Aguila de Oro", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Ebro", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Betancuria", noruego, tomando frutos.

"San Mateo", noruego, tomando frutos.

"Santa Ana", español, cargando frutos.

"Wolfram", alemán, tomando combustible líquido.

"Boheme", español, cargando lastre.

Veleros atracados al muelle "América", español, balandro, descargando pescado.

"Celia", español, pallebot, descargando pescado.

"Sotilera", español, pallebot, descargando pescado.

"Jaime", español, balandro, descargando pescado.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADRGA, LISBDA Y LONDRES:

23 Marzo.—"ANDALUCIA STAR"

3 Mayo.—"AVILA STAR"

17 Mayo.—"ANDALUCIA STAR"

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—"AVILA STAR"

12 Abril.—"ANDALUCIA STAR"

1 Mayo.—"ALMEDA STAR"

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

Feb. 23.—"AVELONA STAR" Londres directo.

"28.—"STUART STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Marzo 7.—"SULTAN STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"9.—"RODNEY STAR" Londres directo.

"14.—"NORMAN STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"21.—"AVELONA STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"30.—"AFRIC STAR" Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & C., Agentes, Apartado 102, SANTA CRUZ DE TENERIFE

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PAPOS)

TELEFONO NUMERO 504

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original, de Jascho Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis.

Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fernán Galán, 43, principal Teléfono 7-2-1

¡Atención!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES Villalba Hervás (antes Tigre), número 2

TELEFONO 9-2-8 SANTA CRUZ DE TENERIFE

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Marzo 1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool	via Las Palmas
8, martes	"ALCA"	id.	directo
8, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
12, martes	"AGUILA"	id.	directo
15, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
19, martes	"AVOCETA"	id.	directo
22, viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
26, martes	"ALCA"	id.	directo
29, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
Abril 2, martes	"AGUILA"	id.	directo
5, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
8, lunes	"AVOCETA"	id.	directo
13, sábado	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
16, martes	"ALCA"	id.	directo
19, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
23, martes	"AGUILA"	id.	directo
26, viernes	"ARDEOLA"	id.	via Las Palmas
30, martes	"AVOCETA"	id.	directo
Mayo 3, viernes	"ALONDRA"	id.	via Las Palmas
7, martes	"ALCA"	id.	directo
10, viernes	"GARTAVON"	id.	via Las Palmas
14, martes	"AGUILA"	id.	directo
21, viernes	"AVOCETA"	id.	directo

Comunidad de aguas de La Isleta

CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el artículo noveno del Reglamento de esta Comunidad, se convoca a los señores partícipes de la misma, para celebrar la Junta general ordinaria correspondiente, la que tendrá lugar el día 10 de Marzo próximo, a la hora de las once, en el Circulo Viera y Clavijo de este pueblo, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Elección de la Junta administrativa, si procediese.
- 2.—Examen y censura o aprobación de las cuentas relativas al año último de 1934.
- 3.—Prorratar entre los conductos los gastos necesarios para la conservación y defensa del caudal común.
- 4.—Determinar las obras y trabajos que deben realizarse en beneficio del acervo común.
- 5.—Y los demás asuntos de interés común.

Realejo Alto, 15 de Febrero de 1935.—El secretario, Salvador G. Díaz.—El presidente, Juan González Hernández.

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 18'3
Id. mínima..... 14'2
Humedad relativa media..... 62

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 1 5 7

Precios de suscripción: Al mes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias, trimestre..... 7'00
Extranjero, un año..... 60'00

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor

ACTIVIDADES DE LAS DERECHAS

Un importante discurso de Gil Robles

"Los obreros—dijo en A. Popular de Gijón—, fueron lanzados a un movimiento político, no social". "Había que buscar un pretexto, y ese fué la entrada de la C. E. D. A. en el Gobierno". "No compartiremos las responsabilidades de una debilidad ni de una claudicación"

UN MITIN DE CINCO MIL PERSONAS

Gijón, 25 de Febrero.—Cerca de cinco mil personas acudieron esta tarde a los locales de Acción Popular para oír a don José María Gil Robles. Hubo que habilitar otro contiguo que comunicaba con el primero, mediante un altavoz, que dejó de funcionar poco después de comenzado el acto. Rápidamente fueron ocupados ambos locales y aún quedó gran cantidad de gente en la calle. Al entrar el jefe de la C. E. D. A. fué ovacionado.

Después de breves frases del señor Fernández Ladreda, se levantó a hablar Gil Robles, en medio de clamorosos aplausos, que duran largo rato. Comienza explicando que no pudo venir a raíz de los sucesos para traer un abrazo cordial y de solidaridad cristiana de todas las regiones españolas, por imperio de las circunstancias políticas. Hoy siente inmensa satisfacción al ponerse en contacto con los asturianos, a los que trae el abrazo cordial de todos los correccionarios de España. Sierte él de hacer un análisis de los motivos determinantes de la pasada revolución y rebatir algunas acusaciones hechas a la C. E. D. A. al señalar a ésta como causa inmediata del movimiento. Es este un punto en el que fácilmente resplandee la verdad, sobre el que no quiso hablar antes porque le parecía obligado hacerlo por vez primera en Asturias, sitio donde la tragedia se desarrolló.

El verdadero origen de la revolución

Se ha dejado decir que el movimiento revolucionario español fué porque la C. E. D. A. llegaba al Poder; esto se busca como motivo para arrojar sobre Acción Popular la responsabilidad del movimiento, siendo que la revolución fué preparada por los socialistas en el Poder, actuando sobre una masa que les ha servido de lacayos. La aprobación de la ley de Orden público trajo como consecuencia, al final de las Cortes Constituyentes, el monopolio de los socialistas, que entonces impulsaron el contrabando de armas para hacer la revuelta en un país amigo, y luego las hicieron venir a Asturias para empollarlas contra sus hermanos. (Muchos aplausos.) Durante un largo período, los socialistas, en proclamas y discursos, han venido diciendo

que harían la revolución para conquistar el Poder por la vía encia. Después de esto, ¿cómo pueden acusarnos a nosotros los que han empujado a una masa española por los caminos revolucionarios, los que han llevado a cabo tantas maniobras políticas inconfesables, y los que han acudido a todo en los últimos momentos de la vida de las Cortes Constituyentes para seguir dirigiendo multitud de organismos, para asegurarse después de su derrota los resortes del mando. (Una ovación impide oír algunas palabras del orador.)

«Era entonces, señores que el socialismo había comprendido que el Poder se le iba de las manos? Esto los mismos socialistas lo vieron claramente. Vinieron a la República después de haber estado disfrutando una especie de monopolio del Mundo de los trabajadores y en esta época tuvieron tiempo de preparar también el monopolio de la República, para ocupar ellos solos el Poder y ser el Poder indiscutible de España. Cuando vieron que las fuerzas de las derechas, las fuerzas antirrevolucionarias, no cometían la insensatez de luchar en la calle, sino en terreno legal, para conquistar la opinión, cambiaron de táctica, abandonando la democracia y acudieron al terreno de la violencia, porque para ellos el fin era el mismo: la conquista del Poder, fuera como fuera, no para beneficio de la clase trabajadora, sino para el encumbramiento de unos cuantos... (Grandes aplausos y vivas a Gil Robles impiden oír el final del párrafo.)

El movimiento era político, no social

Recuerda las palabras de Prieto cuando le dijo: "Su señoría y yo algún día tendremos que luchar alguna jornada dramática". Dice que se hizo creer a la masa trabajadora que ese era el camino de la revolución social, cuando no era más que una revolución política, para satisfacción de los cacabillas. (Gran ovación.) Pobres obreros lanzados a la lucha en nombre de unos principios sociales! ¿Para qué? ¿Acaso no tuvieron los socialistas el Poder en sus manos? ¿No fué Largo Caballero ministro de Trabajo y Prieto ministro de Hacienda? Pues, ¿cómo teniendo los resortes del Ministerio de Trabajo y el dinero de la Hacienda

no hicieron la felicidad de España? (Grandes aplausos y vivas a Gil Robles.) En cambio, se acuerdan ahora de medios violentos para hacer la revolución social, cuando pudieron hacerla con todos los resortes del Poder, cuando tenían en sus manos la "Gaceta", que es la dinamita de la sociedad capitalista.

Para justificar la revolución—dice—había que buscar un pretexto, y este pretexto era impedir que la C. E. D. A. entrase al Poder, porque nosotros, con nuestro programa, empapado de espíritu cristiano, acabamos de desplazar el socialismo de las masas trabajadoras de España.

Resume en tres fórmulas el significado político de A. Popular. La primera, una afirmación clara y resuelta del principio de autoridad; no es un anuncio de venganza, sino que, como ciudadano, y en nombre de un partido político, dice que lo peor que puede ocurrir en un país es la falta de sentido de autoridad, del sentido de justicia. El partido no compartirá las responsabilidades de una debilidad, ni de una claudicación. (Ovación.)

Política económica contra el paro

En segundo lugar hay que realizar a fondo una política enérgica en sentido económico para remediar el paro. La revolución se nutre con gentes humildes que pasan hambre, y esto hay que evitarlo. Cuando un país gasta millones en cosas inútiles no está de más pedir a la sociedad que haga un sacrificio para acabar con el hambre de los humildes. El Gobierno tiene proyectos que hay que poner en marcha y hay que cuestas lo que cueste, realizar ese programa: construcción de edificios, plan de repoblación forestal, autorización a determinadas Empresas de servicios públicos para la emisión de obligaciones e impulso de las obras de defensa nacional. Pero, aparte de estos remedios, hay otro, que es una política encauzada rápidamente a lo que puede ser la solución definitiva del paro obrero.

En tercer lugar, nuestro partido—agrega—significa instaurar en la conciencia pública un ideal nacional, que vaya desplazando ideas malisimas que se adueñaron del alma de nuestras multitudes. Pide un patriotismo exaltado,

Publicaciones interesantes

El turismo en España

Hemos recibido en esta Redacción un ejemplar de la magnífica publicación "España Automovilista" y "España Auto-Turista", editada en Madrid por el Club Auto-Turismo Español.

Se trata de una obra de gran importancia turística y de suma conveniencia para cuantos deseen visitar las distintas regiones de nuestra Patria.

"España Auto-Turista" y "España Automovilista", queriendo cada año dar mejor y más amplia información a su distinguida y numerosa clientela, correspondiendo así a la favorable acogida que han tenido las ediciones anteriores, aumenta en la que venimos comentando, como complemento de las carreteras y turismo de España, esa parte destinada a las provincias hispanas con sus correspondientes mapas provinciales y las principales vistas de las mismas.

Acompañan al interesante texto de dicha publicación, bellas fotografías de playas, vistas y paisajes de las provincias españolas.

El índice de las materias que se contienen en esta utilísima obra, es el siguiente: Nuevo Código de Circulación. Información administrativa para todo automovilista. Certificado para conducir automóviles. Impuestos. Código de la carretera. De circulación general. Mapa índice de los itinerarios descriptivos e índice general de éstos. Detalle de 205 itinerarios con todos sus pormenores. Nomenclatura por orden alfabético de 1.200 poblaciones españolas, con sus distancias kilométricas y detalles de gran interés para el turista. Nomenclatura, con el mismo detalle que el anterior, de Portugal. Formalidades para entrar, circular y salir de Francia en automóvil. Principales faltas que no debe cometer el automovilista. Mapas y vistas de paisajes y monumentos de España.

Al acusar recibo de tan excelente publicación, y de agradecer el envío de dicho ejemplar, nos complacemos en recomendar esa obra a todos los que tengan interés en el conocimiento turístico de España.

Dr. J. Vidal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

DIGNIDADES ECLESIASTICAS

El Deán de Tenerife

Un hijo nacido bajo el bello cielo del amplio y atrayente valle guinarense, se ha sentado desde el día de ayer en la silla Post Pontificale de la Catedral tinerrense, a la cual ha ascendido por su talento, prestigio y virtud.

Esa silla siempre dignificada por sacerdotes ilustres, sigue su herencia inmaculada.

Don Domingo Pérez Cáceres, de Arcipreste de la parroquia de San Pedro, de la villa de Güimar, ha pasado al Deanato de nuestra Catedral lagunera para continuar el sendero bien floreado de saber y virtud por los inolvidables Medinas y Bencomo.

Su actuación en la Presidencia del Cabildo catedralicio será eficaz y de la cooperación sentida que le prestarán sus compañeros redundará en bien de la Religión y del esplendoroso culto del primer templo diocesano.

Güimar sentirá el orgullo noble de todo pueblo que siente la exaltación de sus hijos.

Desde el fondo de su corabón, todos los habitantes de la villa rica y generosa sabrá rendirle el homenaje que merece.

José DELGADO MARRERO

Tenerife, 3 de Marzo de 1935.

Designación de cargos

Juventud de Acción Popular de Las Palmas

La nueva Junta de Gobierno de la Juventud de Acción Popular de Las Palmas ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Agustín Miranda Junco; vice-presidente, don Francisco Sánchez López; secretario, don Luis Rodríguez Naranjo; tesoroero, don Manuel González Melio; contador, don Agustín Suárez Taisima; vocales, don Vicente Marrero Pérez, don Sebastián Manchado Suárez, don Gonzalo Quintana Nelson y don Apolinar Díaz Mellán.

Lee usted

GACETA DE TENERIFE

Comunidad de aguas de Romero CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el artículo noveno del Reglamento de esta Comunidad, se convoca a los señores partícipes de la misma para celebrar la Junta general ordinaria correspondiente, la que tendrá lugar el día diez de Marzo próximo, a la hora de las doce, en el Círculo Viera y Clavijo de este pueblo, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Elección de la Junta de gobierno.
- 2.—Examen y aprobación o censura de las cuentas relativas a los últimos años 1933 y 1934.
- 3.—Prorratar entre los conductos los gastos necesarios para la conservación, mejora y defensa del caudal común.
- 4.—Determinar las obras y trabajos que deban realizarse en beneficio del acervo común.
- 5.—Sobre cualquier asunto de interés común.

Realejo Alto, 12 de Febrero de 1935.—El secretario, Salvador G. Díaz.—El presidente, Vicente González.

Comunidad de aguas «El Almagre o Ca bezón» CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el Reglamento de esta Comunidad se convoca a los señores partícipes de la misma para celebrar la Junta general ordinaria prevenida, la cual tendrá lugar el día 10 de Marzo próximo, a la hora de las catorce (dos de la tarde), en el Círculo Viera y Clavijo, de este pueblo, con arreglo a la siguiente

Orden del día

- 1.º Nombramiento de la Junta directiva.
 - 2.º Aprobación o censura de las cuentas relativas al último año de 1934.
 - 3.º Aprobar o desaprobar los actos de la directiva.
 - 4.º Adoptar cuantas medidas fueren convenientes para el régimen de la Comunidad.
- Realejo Alto, 29 de Enero de 1935.—El presidente, Buenaventura H. Machado; el secretario, Salvador G. Díaz.

¿Quiere saber?

Solicite Dos Corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º al 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada. Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España.

Dirigirse a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo.— Madrid.

AGRICULTORES

Empleen siempre en sus cultivos el acreditado ABONO ORGÁNICO marca "NEGRITO"

Nada más positivo y de más logrado éxito que este Abono, dada la escasez de estiércoles y el elevado precio del poco y malo que se puede adquirir.

No existe otro sustitutivo comparable a este por su calidad y bajo precio Se puede emplear mezclado con Sulfato de Amoníaco, Supesfosfatos y Potasas.

Fórmulas de empleos para PLATANERAS y TOMATEROS

DEPOSITARIOS: Don Manuel Cruz y Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

INFORMES: Enrique Ruiz Chávez

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Imeldo Serís, 74.—Teléfono núm. 1

